
Milí piataci,

srdečne Vás pozdravujem! Posielam Vám úlohy na 19. týždeň, riešenia mi pošlite do štvrtku 8. mája.

Začneme opakovaním na sčítanie a odčítanie.

1.Príklad: Janko kúpil vločky za 2,30 €, 2 balenia cukríkov po 1,25 € a tri tyčinky po 75 centov. Platil 10 eurovkou. 
Koľko peňazí mu vrátili?

2. Peter má 230 odznakov, jeho brat Karol má 114 odznakov. Ich kamarát Ivan má o 95 odznakov menej, ako 
dvaja bratia dohromady. Koľko odznakov má Ivan?

3. Televízor stojí 230 Eur. Máme k dispozícii bankovky v hodnotách 100 €, 50 €, 20 € a 10  €. Napíš aspoň 5 
možnosti, ako môžeme zaplatiť televízor.      Pomôcka: Sumu 120 € môžeme zaplatiť  napr. spôsobmi: 
100+10+10, 100 +20, 50+50+20, 50+50+ 10+10, 20+20+20+20.

4 .K zadaným dvojiciam čísel nájdi tretie, aby spolu tvorili sčítaciu rodinku. / Napr. K číslam 83 a25 je tretie 
hľadané číslo 58. Ale aj číslo 108. Zisti si prečo./

42 , 16 , .......            50 , 27 , .......            111 , 99 , .......                77 , 143, .......               209 , 29 , .......

K novej učebnej látke „Písomné násobenie viacciferným číslom“ /je to na strane 73 až 76 / iba toľko: 
V učebnici je popísaných viac spôsobov zápisu pri násobení. Kto chce, nech si to preštuduje, porozmýšľa nad 
tým. Ja Vám ale radím – robte to tak, ako som Vám to už raz ukázal, a ako je to najlepšie. Budeme to robiť tak, 
ako je na strane 73. ten Kamilov spôsob. Ale v čísle 92 oj on to mal lepšie napísať tak, že dvojku mal dať rovno 
a presne pod osmičku. Moje vzory: /prvý a druhý vzor sú rovnaké, len pri násobení trojkou som si pri zápise 1809 
ešte pomohol nulou, aby tam nezostalo prázdne miesto a aby som sa nepomýlil pri záverečnom sčitovaní /. Aj 
v poslednom vzorovom príklade som si pomohol s tými nulami, za číslom 30450 som dal jednu, za 6090 dve nuly, 
aby sa mi stlpce pekne vzadu vyrovnali.
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Vypočítaj týmto spôsobom pod sebou:
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